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Якщо користувачі потребують інформації про поточні зобов’язання, то за 

приведеними ознаками її доречно задати у розгорнутому та узагальненому форматі.  

Для класифікації зобов’язань виокремлюють наступні ознаки: економічний зміст, 

контрагенти, характер виникнення, забезпеченість, терміни погашення, відображення в 

балансі.  Щодо поточних зобов’язань, то їх класифікують за видами, терміном погашення та 

за виконанням умов погашення. снує ймовірність зменшення економічних вигод внаслідок їх 

погашення. Зобов’язання з’являються через існуючі борги господарюючого суб’єкта чи при 

передачі певних активів чи надання послуг іншому підприємству у майбутньому. 

Відображення поточних зобов’язань у балансі здійснюється за сумою погашення. 

Також важливу роль у формуванні облікової політики будь-якого господарюючого 

суб’єкта виконує оцінка зобов’язань. При оцінці зобов’язань важливим є використання 

різних принципів. Одним із головних принципів є принцип обачності, завдяки якому, 

передбачається застосування у бухгалтерському обліку різних методів оцінки. Запобігання 

зниженню сум визнаних зобов’язань відбувається за допомогою методів оцінки.  

Для визначення балансової вартості зобов’язань використовуються наступні види 

оцінок: за історичною собівартістю, за поточною вартістю, за сумою погашення та за 

теперішньою вартістю.  

Таким чином за результатами дослідження поняття поточних зобов’язань можна 

зробити наступні висновки:  

1. Класифікація поточних зобов'язань дає можливість глибше зрозуміти їхню сутність, 

а також допомагає внутрішнім та зовнішнім користувачам отримувати інформацію про 

зобов’язання із метою їх оптимізації. 

2. Слід розширювати критерії поняття поточних зобов‘язань, щоб краще визначити та 

дослідити це визначення.  

3. Контроль за здійсненням розрахунків із постачальниками та підрядниками – це 

майбутнє підприємства та його платоспроможність, тому удосконалення та постійні 

перевірки даного процесу є основними. 
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Високий рівень економічного розвитку належить до основних умов забезпечення 

національної безпеки країни. Однією з найважливіших ознак економіки є економічна 

безпека, яка визначає стійкість до зовнішніх та внутрішніх загроз, незалежність, 
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конкурентоспроможність і здатність підтримувати та задовольняти потреби громадян і 

суспільства, захищати державу та її інтереси.  

В результаті повномасштабної агресії Росії проти України суттєво зріс рівень усіх 

загроз для економічної стабільності держави. Тиск інфляції залишається досить високим 

через припинення роботи об’єктів виробничої та транспортної інфраструктури, відбувається 

збільшення витрат виробництва. Таким чином, швидкими темпами збільшується кількість 

витрат на поступове відновлення економіки та підтримку бізнесу. 

Фіксація валютного курсу на початок війни та обмеження руху капіталу істотно 

зменшили тиск на валютний ринок. Рівень міжнародних резервів НБУ залишається 

допустимим, але експортний потенціал зараз надзвичайно обмежений, в основному через 

проблеми з логістикою. Ціни на енергоносії, особливо на природний газ, різко зросли. Через 

війну ми також маємо невтішні прогнози щодо глобального зростання та зменшення світової 

торгівлі. 

Члени Ради з фінансової стабільності (РФС) акцентують увагу на стійкості фінансової 

системи в нинішніх умовах, чому допомогли реформи у фінансовому секторі за останні роки 

та своєчасні антикризові заходи регуляторних органів від початку війни. Ліквідність у 

банківській сфері досить висока: з початку військових дій обсяг коштів клієнтів у всіх 

валютах зріс на 41 млрд грн. Також зростають позики бізнесу в національній валюті. 

Найбільші банки готові надати 68 млрд грн комерційних позик, переважно виробникам 

сільськогосподарського сектору та для здійснення державних програм. 

Воєнний стан та вимушені зміни умов праці вимагають впровадження нових підходів 

до управління на різних рівнях економіки. Серед проблем з якими стикаються досвідчені 

керівники сучасних бізнес-організацій можна виділити такі: труднощі управління 

співробітниками в умовах дистанційної роботи; необхідність розробки та втілення нових 

програм, підтримка та досягнення ефективності в умовах невизначеності, збільшення 

дефіциту і без того обмежених ресурсів, реформування бізнесу, швидкі зміни попиту, 

необхідність забезпечення безпеки співробітників, виробничих процесів та самої продукції.  

В цілому, велика кількість економічних ризиків, хоча й знаходяться на досить 

високому рівні, проте залишаються під контролем  державних установ. 

Для полегшення адміністрування, зменшення податкового навантаження в Україні, 

затверджено три «пакети» податкових реформ. В воєнний час ці зміни мають допомогти при 

стабілізації економіки. Не менш важливим етапом є організація постійного спостереження за 

їх виконанням для своєчасного вирішення проблем. Кардинальне оновлення митної та 

податкової політики прискорить відновлення роботи підприємств та сприяє наповненню 

бюджету країни.  

В даний час відбувається збільшення видатків з бюджету саме на забезпечення 

першочергових потреб безпеки та оборони. В тому числі держава дбає про фінансування 

медичної та освітньої сфер. Надходження допомоги в рамках програми «єПідтримка» має 

найбільш позитивний влив при диджиталізації низки економічних процесів. 

Для збереження фінансової стабільності національної економіки, фінансування 

державного бюджету Національним банком шляхом емісій має бути мінімальним. Щоб цього 

досягти необхідно докладати як можна більше зусиль для отримання офіційного 

фінансування від міжнародних партнерів на пільгових умовах, а також, в умовах воєнного 

стану, слідкувати за дотриманням максимальної економії грошових ресурсів і міжнародних 

резервів.  

У Національному банку України зазначають, що фінансування буде здійснюватися  

лише у випадку критичних видатків влади в обмежених кількостях на період воєнного стану. 

Даний підхід дає можливість зменшити ризики високої інфляції й буде сприяти 

прискореному відновленню ринкових засад функціонування економіки та фінансових ринків 

у післявоєнний період. 

Головною умовою кращої якості економічного зростання є забезпечення економічної 

безпеки такими принципами як:  
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- нездатність держави-агресора контролювати стратегічно важливі сфери економіки, 

ефективне застосування механізму спеціальних обмежувальних заходів (санкцій);  

- демонополізація та дерегуляція економіки, простота та покращення податкової 

системи, захист економічної конкуренції; 

- розвиток оборонно-промислового комплексу як потужної високотехнологічної галузі 

економіки; 

- використання іноземних інвестицій в основних сферах економіки, особливо в 

енергетичній і транспортній галузях, в якості засобу забезпечення національної безпеки;  

- гарантія цілісності та збереження інфраструктури в кризових умовах, що становлять  

загрозу національній безпеці;  

- юридичний захист майнових інтересів фізичних і юридичних осіб України, 

порушених Росією, в міжнародних інституціях;  

- продуктивне використання коштів отриманих з бюджету, міжнародної економічної 

допомоги, активний контроль за станом державного боргу та здійснення дій щодо його 

зменшення;   

-  прозорість грошово-кредитної політики, регулювання та нормалізація банківської 

системи. 

Уже зараз відбувається зростання дефіциту бюджету. Тому терміновою стає потреба 

фінансової підтримки держави зі сторони наших міжнародних партнерів. Міністерство 

фінансів України зараз співпрацює з міжнародними організаціями щодо питань надання 

грошової допомоги. Світовий банк та країни-союзники створюють фонд допомоги для 

України. Велика кількість інших держав уже надали нам, або ж повідомили про готовність 

надати, безповоротну допомогу. 

Одним із інструментів пом'якшення фінансових проблем та пожвавлення економічної 

ситуації в країні є зовнішні запозичення [4]. Тому здатність України повністю виконати свої 

зобов’язання протягом наступних кількох років буде залежати від доступу до офіційного 

пільгового фінансування від міжнародних фінансових організацій та інших країн-партнерів.  

 

Список використаних джерел 

1. Про національну безпеку України: Закон України від 21 червня 2018 року № 2469-

VІІІ (редакція від 24.11.2021 року). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19 

2. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 14 вересня 2020 року 

"Про Стратегію національної безпеки України": Указ Президента України від 14.09.2020 

року № 392/2020. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/392/2020 

3. Актуальні проблеми зміцнення економічної безпеки держави та суб’єктів 

господарської діяльності: матеріали всеукраїнської науково-практичної конференції (м. 

Львів, 16 квітня 2021 р.) / за заг. ред. В. С. Бліхара. Львів : Львівський державний університет 

внутрішніх справ, 2021. 184 с. 

4. Skryl V.V.,  Shtepenko K.P. The Influence of Government Debt on the Financial Position 

of the State. Економіка і регіон. 2021. № 2 (81).  С. 73-80. 

 

 

УДК 336.02 

Фурманчук О.С., к.е.н., доцент; Решотка І.В., студентка  

Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 

(м. Полтава, Україна) 

 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СТАБІЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

          Забезпечення фінансової стабільності економіки України є актуальним, як з 

теоретичної, так і з практичної точки зору, особливо в сучасних реаліях, де спостерігається 


